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       全国硕士研究生入学统一考试数学二模拟试题参考答案 

一、 选择题 

(1) B   (2) C  (3) D  (4)C  (5)A  (6) B  (7) D  (8)Ａ 

二、 填空题 

(9)
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(14) 2 

三、解答题 

(15)解：  

 

 

 

3101 x ，设 3nx 又 361  nn xx  

故 3nx 对所有的n均成立，故 01  nn xx 即数列是单调下降且有下界，故有极限. 
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2 1
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2
f x x   ， 

令 ( ) 0f x  ，得
2

2
x   .因为0 1x  ，所以
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(18)解：（1）设切点为  2
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(20)解：利用 122  yx 将原来的积分区域D一分为二并记 
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(21)证明： 

构造函数 ( ) ( ) xF x f x e ，则 ( )F x 在[ , ]a b 上连续，在 ( , )a b 内可导， 

且 ( ) ( ) 0F a F b  ，由罗尔中值定理知： , )a b （ ，使 ( ) 0F   . 

[ ( ) ( )] 0f f e     ，而 0e  ，故 ( ) ( ) 0f f      

(22)解：由 线性无关与 可知，  

又由 可知， ，即 

.故， 为 的基础解系. 

另外， 可知， ，故

为 的一个特解. 

因此， 的通解为 . 

(23)解：I）由题设知，对于二次型对应的实对称矩阵 ，有 ，
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即通过正交变换 使得 对角化为一个对角阵 ， 中对角线上的元素分别为 的三个

特征值.则可知 的全部特征值为 ，由 的第三列为 ，

可知 为 对应于特征值 的单位化后的特征向量.又由 为实对称

矩阵，其不同特征值对应的特征向量必正交，故可据此求得 中对应特征值 所

对应的两个特征向量.设 ，与其正交的向量为 ，有

，即 ，也相当于 ，解此齐次线性方程组可得

其基础解系中两个线性无关的解向量 ， ，可以得到 ，

即 与 正交，故将 与 分别单位化得 ， ，

则有正交矩阵 

，使得 ，于是 

（II） ，先要证其为正定矩阵，有两种方法： 

方法 1：求其全部特征值，若均大于零，则可得 为正定矩阵.设 ，有 

，得 的全部特征值为 

，均大于零，故 为正定矩阵. 

方法 2：证 的各阶顺序主子式均大于零，1 阶主子式 ，2 阶主子式 
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，3 阶主子式 

，即得 为正定矩阵. 
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